

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mel-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mel-állomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

Más megoldást a közmunkaváltás beszédére

Napok óta mindenfelé sok szó esik Debrecenben a közmunkaváltás beszédével kapcsolatban elrendelt változásról. Különösen a hazatulajdonosokat érinti igen kellemetlenül az új rendelkezés, mert az ő kötelességüké teszi, hogy lakóiktól beszédjék a közmunkaváltásukat, azokat legyűzőkbe foglalják és befizessék a városi adóhivatalba.

A hazatulajdonosoknak elég sok gondjuk-bajuk van. Kezdődik ott a dolog, hogy Debrecenben a legtöbb ház bombaszerűlét szenvedett. Elegendő gondot okoz a háborús károk helyreállítása. A házadó új rendszere is sok utánjárást és munkát ad a házigazdáknak; hiszen tudvaleg havi havonként, sőt esetleg — már ahogy a lakó fizet — havonként kétszer kell befizetni a házadót.

A házéből alig marad valami a hazatulajdonosnak, még annyi sem, hogy a tatarozásra futna. A hazatulajdonosok tudatában vannak kötelességüknek és a forint védelmében vállalták is a rendkívül terhesket; de viszont annyit elvárhatnának, hogy számukra is elviselhető legyen az élet. Most aztán új gond és baj szakad a nyakukba a közmunkaváltás kötelező beszédével. Ez számtalan vitára és összetűzésre adna okot közöttük és azok között, akik nem szívesen tesznek eleget a közmunkaváltás fizetésének, vagy pedig igyekeznek a kivétel alapjául szolgáló jövedelmüket eltitkolni. Már ez a körülmény is alkalmas, hogy egyes helyeken a hazatulajdonos és a lakók közötti feszült viszonyt kielemezze.

Es mennyi utánjárást igényel, ha a hazatulajdonos pontosan eleget akar tenni új kötelezettségének. Be kell szerezni a beszédési jegyzéket nyomtatványt ennek rovatait pontosan kitölteni, utánanézni, hogy vajon pontosan monadják-e be egyes lakók az adatokat; majd minden hónap 7. napjáig beszédni velük a váltásügyet; a városi adóhivatalnál számszerűsíteni, majd az adópenztárába befizetni. Mindehhez hozzájárul, hogy valószínűleg nem egykönnyen lehet lebonyolítani a számszerűsítést és a befizetést; 4-7-ig olyan tolongás lesz az adóhivatalban, ahol egyéb fontosabb adónemeket is kezelnek, hogy bizonyára órákig kell majd ácsorogni, míg valaki a pénztárhoz jut. A városi adóhivatal eddigi dicséretreméltó módon birkózott meg az amugyis megsokszorozott feladatával, de kérdés, hogy a csökkentett személyzetrel a B-lista után zökkenőmentesen tudja-e ellátni a közmunkaváltás kezelését is; — hiszen ez 42.000 hazatulajdonost mozgósít a hivatal felé s ezeknek ügyét hét nap alatt kell elintézni.

Nem kell külön hangsúlyozni, hogy sok olyan kisházulaido-

nos, akik iparosok, gazdalkodók, kereskedők, vagy értelmiségi foglalkozásuk; mennyi időt rabol el ez az új rendelkezés. — Mennyi munkaóra-vesztés jár majd belőle. Eltekintve attól, hogy legtöbbjük ingyen kénytelen elvégezni, mert állítólag csak a 25 lakón feletti lakólétszámmal bíró házak tulajdonosai mentesülnek saját személyükben a közmunkaváltás aól az ilyen beszéd ellenértékéért. — De még ez is vitás s csak ezután nyer tisztázást.

Megjegyzendő, hogy a városi tanács egy, még 1945-ből kelt rendelet alapján rendelte most el a közmunkaváltás beszédének új rendszerét. Eddig éppen a nehézség miatt nem hajtották végre a rendeletet — a minisztérium tudomásával. Eppen ezért nem értjük, miért vált ez most aktuálissá, hogy szinte fel kell borítani vele az egész rendszert.

Ita kell mutatnunk arra, hogy a városi adókezelés is meg fogja szenvedni azt, hogy a közmunkaváltást a városi adóhivatal hatáskörébe utalták, mert az egyéb adók kezelése szinte háttérbe fog szorulni a hónap — adóbefizetés szempontjából legfontosabb — első hét napján. — Márpedig a pénzügyi stabilitás szempontjából mégis csak fontosabb az utóbbi.

Joggal panaszkodnak a hazatulajdonosok, hogy mindent a nyakukba akarnak varrni. De nemcsak az ő érdekükben, hanem, mint említettük, általános közérdekből valami helyesebb megoldást kell találni a közmunkaváltás beszédére tekintetben. Mégsem lehet az, hogy a hazatulajdonos legyen felelős még ebben a tekintetben is lakójáért. Sokkal egyszerűbb lenne, ha a közmunkaváltásra kötelezettek személyesen tartoznának kötelességüknek eleget tenni, mint eddig; de még a csekély-befizetés könnyítését is be lehetne hozni.

Megfontolás tárgyává lehetne tenni azt is, hogy nem érkezett-e el az ideje a közmunkaváltás rendszerének megszüntetésére, illetve, miután az újjáépítés szempontjából nagy szükség van az így befolyó összegekre, nem lehetne-e a közmunkaváltást valami kevésbé komplikált adónemmel helyettesíteni, mely a többi adóval lenne befizelhető és kezelhető.

Mindenesetre a városi tanács helyesen tenné, ha ilyen irányban felterjesztést intézne a kormányhoz és vázolná azokat a nehézségeket, amelyeket az 1945-ből kelt rendelet új beszédési rendszer okoz.

A most elrendelt beszédési mód szer sehogyan sem felel meg a célnak, sok zavart és kellemetlenséget fog okozni. Tehát változtatni kell rajta

Felhatalmazási törvényjavaslat a békeszerződés aláírására

Saláta Kálmán lemondott mandátumáról

A Nemzetgyűlés pénteki ülésén Varga Béla elnökölt. Bejelentette, hogy Vidovics Ferenc képviselő helyére Tóth Lajos pótképviselőt hívták be. Közölte továbbá, hogy Saláta Kálmán képviselő megbízatásáról lemondott és helyébe dr. Fábry Pált hívták be.

Darvas József kérte a Házát, hogy pártközi megállapodás alapján a paraszti- és munkásszervezetek szegény és tehetséges gyermekek kollégiumi nevelésének biztosításáról szóló törvényjavaslatot a Ház vegye le napirendjéről és küldje vissza a bizottságnak újabb tárgyalás végett. A Nemzetgyűlés így határozott.

Ezután mentelmi ügyek tárgyalására tértek át. Baráth Endre előadó ismertette Kovács József kisgazdapárti képviselőnek a kaposvári népugyészség megkeresésére történt mentelmi jog felfüggesztési ügyét. Kovács Józsefet azzal vádolják, hogy

1945 október 20-án egy kisgazdapárti választási gyűlésen orosz- és kommunista-ellenes kijelentéseket tett. A mentelmi bizottság javasolta Kovács József mentelmi jogának felfüggesztését.

Kiss Gergely kisgazdapárti bejelentette, hogy erről a bizonyos választási gyűlésről újabb adatok érkeztek, amelyek ismeretében a mentelmi bizottság bizonyára más határozatot hozott volna. Ezért javasolta, hogy az ügyet adják vissza a mentelmi bizottságnak újabb tárgyalás végett.

Baráth Endre előadó ugyan- csak hangsúlyozta, hogy az újabb beérkezett jegyzőkönyvek alapján más határozatot hozott volna a mentelmi bizottság, — ezért hozzájárult Kiss Gergely javaslatához.

A Nemzetgyűlés ilyen értelemben határozott. Több képviselő mentelmi ügyét sajtópererekből kifolyólag tárgyalták ezután.

Az utolsó mentelmi ügyet Bencsik Imre előadó ismertette. A mentelmi ügy Pécsi József kisgazda képviselővel kapcsolatban folyt. Pécsi József ellen a népugyészség emelt vádat egy vidéki gyűlésen elmondott olyan beszéde miatt, amely a Népbizottság megkeresése szerint a népek háboru utáni együttműködésének megnehezítésére alkalmas.

A mentelmi bizottság vizsgálata alapján nem találta indokoltnak a megkeresést, mert az ilyen kitétel elhangzására kellő bizonyítékot nem talál és így azt javasolta, hogy a Nemzetgyűlés ne függesse fel a mentelmi jogot. A Nemzetgyűlés ennek megfelelően határozott.

Gyöngyösi János külügyminiszter bejelentette a magyar köztársasági kormány részére a békeszerződés aláírásához szükséges felhatalmazás megadásáról szóló törvényjavaslatot.

Legközelebbi ülése február hó 4-én lesz.

Tervek Németország jövőjére

A francia kormány az Egyesült Államok, Anglia és a Szovjetunió kormányához intézett jegyzékében új alkotmányt javasol Németország számára. — A francia tervezet szerint, amelyet eddig hivatalosan még nem közöltek, Németország különböző német államok konföderációja lenne. A legfőbb hatalmat az egyes államok gyakorolnák; a szövetségi kormány teendőinek ki az egyes államok képviselőket küldenek az államok házába, amely minden évben új szövetségi elnököt választana. Az államok saját rendőrséggel rendelkeznek, a külföldi hatalmakhoz követeket küldhetnek, de tilos volna számukra, hogy egymással szövetséget kössenek, vagy egyesüljenek.

A külügyminiszter-helyettesek csütörtöki ülésén Ausztrália képviselője előterjesztette kormány elgondolását Németország jövő sorsára vonatkozóan. Ezek között szerepel, hogy a végleges német határokat csak a Németországgal hadban állt összes államok együttes értekezlete állapítsa meg. — Németországnak több évig nem lehet központi kormány, a német néppel egyelőre ideiglenes egyezményt kell elfogadtatni és csak később lehet szó békeszerződésről.

A berlini rádió részleteket közöl a Németországra vonatkozó brit bekezdésekről. — Eszerint Nagybritannia központi német kormány felállítását kívánja, — amelynek hatásköre azonban lényegesen szűkebb lenne, mint a régi birodalmi kormányé. A bar-

lament két házból állana, amelynek egyikét a nép választaná, a másik pedig az érdekképviseletek kiküldötteiből tevődne össze. A brit javaslat a továbbiakban felsorolja azokat a szabályokat, amelyek segítségével a németországi ipari termelést fel lehetne használni a világgazdaság javára. A brit terv egyetért a francia javaslatokkal, amely sze-

rint a Saar-vidéket francia közigazgatás alá kell helyezni; de elveti a bekebelezés gondolatát. A Ruhr- és Rajna-vidék német terület marad megfelelő nemzetközi ellenőrzés mellett. Németország katonai megszállása mind addig tart, amíg végleg meg nem szüntették a Németország részéről kiinduló újabb háboru veszélyét.

A közalkalmazottak illetmény, és nyugellátásának arányosítása

A tegnapi minisztertanács a pénzügyminiszter javaslatára elfogadta a közszolgálati alkalmazottak illetmény- és nyugdíjállásának arányosítását. A javaslat lényege az, hogy civilek hozzájárul az OTBA járulékoknak a közszolgálati alkalmazottak illetményének 5 százalékában való megállapításához. Ebből egyelőre a kincstár a felét, 2,5 százalékot vállal, a másik fele a folyó évben az alkalmazottak illetményét fog-

ja terhelni. A rendelkezés továbbá a postásokra is kiterjeszti a MÁV rendszer fokozatos illetményeit és a nyugdíj maximális összegét 70 százalékra emeli. Ezenkívül bizonyos fizetésemelést tartalmaz az alsó fizetési kategóriákban. A rendelet február 1-én lép hatályba. Riesz László igazságügyminiszter előterjesztette a színjátszás gazdasági védelmét célzó javaslatot.

Tildy elnök nyilatkozott egy belga lapnak

Tildy Zoltán köztársasági elnök az egyik belga lap munkatársának adott nyilatkozatában megállapította, hogy Magyarországon még sok kishitű, közönyös és gyenge emlékezőtehetségű el- lensege él a demokráciának és hogy egy nap alatt nem lehet a magaczett lelkeket megtisztítani.

Tudok megbocsátani, — de sohasem tűrném el a feudalizmus, az ipari kizsákmányolás és az igazságtalanságok visszatérését. — Kijelentette még az elnök, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság kezdetől fogva önkormányzatra bízotta a magyar népet, és csak ezsz csekély ügy-

ben gyakorol ellenőrzést. — A Szovjet ösztönöz kívánja Magyarország függetlenségének megtartását és csak arra óhajt biztosítékot, hogy Magyarország nem lesz esetleges Oroszország elleni háború támaszpontja. Kifejezte végül Tildy Zoltán az egész magyar nemzet tiltakozását a szlovákiai deportálások ellen. (MTI)



nykép
S fotó
palota
lávélélek
télben
túth. u. 11.
vadtört
alohoz tolla
u 29.
— 19—800
ORCALMI
(20)
ingatlan-
Werbcsy
Varga
dbeli három-
25.000 beki-
után hi-
fortos 14000
lódian két
háromszó-
komfortos
köthető 20
hold jó ta-
rtok 70.000
telkek 2661
ban 20—1847
fotó
JÓZSEF
fotó
GYULA
igazgató
nyomjari
NTÓLLI
LAPKIADÓ RT
igazgató,
KAROLY

Jól telnek a Tiszántúlon az őszi vetések

A Tiszántúli mezőgazdasági helyzetéről a szokásos havi jelentést most adta ki a Kamara. Eszerint az elvetett őszi gabonafélék rendszeren kelték és jól telnek, mert hótakarót kaptak. De ez a helyzet nem mindenütt egyforma. A november második felében elvetett búza nem mindenütt kelt ki s ahol ez megtörtént, ott a decemberi hideget igen megcsinálták a vetések, azonban nagyobb kártól még nem érkezett jelentés.

Az állattenyésztés fejlődésének mértékére van a takarmányhiány, mert a gazdák kénytelenek voltak felesleges állataikat időelőtti piacra dobni. A Tiszántúli egyes vidékeken a sertéspestis is fellépett és kárt okozott. Ugyanakkor megjelent a baromfikólera a baromfiállományt. A kertgazdaságban helyenként a mezel egerek

is pusztításokat okoztak. A földművelés lakosság a pénzszűkét igen megérzi. Nincs módja, hogy úgy mezőgazdasági felszereléseket, mint ruházati cikkeket vásárolhasson. Eladó állatainak ára is nyomott, a hatósági árak alatt vannak s így nem sok hasznát veszi, ha jószágaitól megváltik.

Megemlékezik még a Kamara jelentése arról, hogy az utak gondozatlanok, tátonganak a harckocsivájtó üregek. A vasúti szárnyvonalakon rossz a közlekedés, a vasúti szállítás lassú és drága. Végül felemlíti, hogy a munkaaltságot kevés, a teljesítmény nem áll arányban a kifizetett munkabérral. Az állandó mezőgazdasági alkalmazottak és időszakos munkások létszáma a földreform következtéseként erősen csökkent.

Kiadja az egyetem az elmaradt doktori diplomákat

A debreceni egyetem doktori diplomájának klisszejét H. ranghi Imre iparművész készítette s azt Budapesten a Riegler-cégnél tartották. A háború következtében a klissé állítólag elvesztett és így abba a kellemetlen helyzetbe jutott az egyetem, hogy a diplomát nyert új doktoroknak nem tudtak diplomát adni. Csúpan latinnyelvű egyszerű diplomamásolatot adtak ki.

A napokban a Riegler-cég értesítette a debreceni egyetemet, hogy 500 doktori diplomát talált, úgyhogy a rektori hivatal abba a szerencsés helyzetbe került, hogy az 1944-45. és az 1945-46. évben végzett doktorok számára kiadhatja a doktori diplomát. A közel 300 doktori diploma két hét alatt készül el és az jogos tulajdonosok kezébe kerülhet.

Az anya és a fia is a fogházban...

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa pénteken tárgyalta Révész Károlyné Tar Juliánna és Seres Dánielné Övedei Zsófia hajdúhadházi lakosok lopási bűnügyét. Ugy Révész, mint Seres többszörösen rovtomultu asszony, számtalanszor követte el lopást és több ízben ütött már a börtönben. A vád szerint legutóbb Hajdúszoboszlón követte el több lopást, betörést, eszmát, téllkabátot, ruha- és fehérneműt vittek el hat helyről. A vádlottak több lopást beismertek, csak egy törülközőt lopást tagadtak körömszakadtáig. A bíróság Révésznek 3 évi fegyházra, Seresnének 8 hónap börtönre ítélte jogerősen. Érdekesége az ügynek, hogy Révésznek a fia is a fogházban ül, egy emelettel feljebb, mint az anyja. Révész Lajos szándékos emberölés miatt ül, Juhos Antal hajdúhadházi fiatalember szúrta le késsel a fiatal 20 éves Révész fiút. Az ő bűnügyét a napokban tárgyalja a bíróság.

140 jelentkező a Parasztszövetség varrótanfolyamára

A Magyar Parasztszövetség debreceni szervezete a Gazdaszónokképző Iskolával karöltve február elsején szabó-, varró- és köntöstanfolyamot rendez. A tanfolyamra három nap alatt nem kevesebb, mint 140 asszony és leány jelentkezett. A tervek szerint a hétéhetes tanfolyam négy, egymással párhuzamos kurzusból fog állani, hogy a résztvevők minél alaposabb oktatásban részesüljenek.

Viszonteladó kereskedők!
Hatósági cukor árusítás
Adorján László fűszer, rövid, festék és gyarmatárú nagykereskedésében.
PIAC-UTCA 83.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság leánycsoportja február elsejétől szabó-, varrótanfolyamot rendez a Kishegyesi-úti Gazdaszónokképző Iskolában. A Független Ifjúság tanfolyama iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy a vezetőcsoporthoz már csak néhány jelentkezést áll módjában elfogadni, a jelentkezők figyelmét pedig ez úton hívja fel, hogy január 27-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a részletek megbeszélése céljából a Független Ifjúság irodájában jelenjenek meg.

Irodalmi Pályázat eredményhirdetése január 29-én, kulturdélután keretében

A Független Ifjúság debreceni szervezete folyó hó 29-én, szerdán délután fél 5 órai kezdettel a Kisgazda Párt nagytermében nagy-szabású művészi kulturdélutánt rendez. Kulturdélután központjában a Független Ifjúság színdarabjainak előadása áll. Bemutatásra kerül Caragiule: „Szemet-szemért” című kétfelvonásos darabja. Ifjúsági színjátások hosszú idő óta készülnek a darab előadására és minden valószínűség szerint sikerül művészi előadást produkálniuk. A kulturdélután keretében lesz a nagy érdeklődéssel várt irodalmi pályázat eredményhirdetése, valamint a pályadíjaknak a kiosztása is. Ezért a Független Ifjúság vezetősége felhívja az irodalmi pályázaton résztvevőket, hogy saját érdekében a kulturdélutánon jelenjenek meg. Ifjúsági tagoknak, valamint középiskolásoknak is jegyek elővételeiben 1 forintért kaphatók.

Három évi rejtőzést kapott a szoboszlói vetkőztes

A debreceni törvényszék dr. Sörös elnöke alatt működő büntetőtanácsa pénteken tárgyalta Doró Sándor hajdúszoboszlói todrászsegéd bűnügyét, akit rablással vádolt az államügyészség. Doró éjjeli vetkőztesét követett el a múlt év novemberében Hajdúszoboszlón. Éjjel 1 óra tájban kocsmázás után elvette Tar Zoltán hajdúszoboszlói fiatalember téllkabátját. A téllkabátot 190 forintért eladta, az árán alsófeherneműt, inget vett. Dorót először a röglőnítelő bíróság elé akarták állítani, de végül is a rendes bíróság vonta felelősségre. A törvényszék előtt beismerte a tétjét. Azzal védekezett, hogy nem kellett erőszakot alkalmaznia, az ittas Tar az első felhívásra átadta neki a kabátot. Kihallgatta a bíróság a sértettet, Tar Zoltán eladta, hogy ittas volt, amikor a kabátját elvette. A bíróság megállapította Doró bűnösségét és rablás bűntette miatt háromévi fegyházra ítélte. Doró fellebbezett az ítélet ellen.

Hangos botrány Karády Katalin villája előtt

Budapestől jelentik: Hangos botrány játszódott le az elmúlt éjszaka az egyik Bástya-utcai ház előtt. 10-12 jó öltözött fiatal leány jelent meg az előtt a ház előtt, amelyben Karády Katalin lakik. Megvárták, amíg a színesnő lakásának ablakát kiválasztották majd nagy zajongásban törték ki. Gramofonon megszólaltaták Karády hangfelvételeit és hótáncokkal, jégdarabokkal dobálták a színesnő ablakait, sértő kifejezések színesnőre szóltak az ablakok felől. Összetörték az ablakokat, Karády Katalin, miután több ablakot betört, telefonon felhívta a főkapitányság központjába. Rendőrtámaszok központba hívták. Rendőrtámaszok mentek a Bástya-utca felé, ahol megállították a Karády Katalin Botrányát. Kiderült, hogy egy színésznő az éjszakai központba hívták a Karády Katalin Botrányát. Kiderült, hogy a színésznő hosszabb ideje elhagyta a Karády Katalin Botrányát. A botrányokozók ellen eljárás indult.

DR. BALASSÁNE
KOZMETIKÁJA
PIAC-UTCA 23.c.
Tartós szempillafestés, modern arcápolás, különleges szépítőszerek.

Független népnaptár

1947. évre újból kapható a Kiadóhivatalban.

Előállítások vidékről a népiügyszégre

A debreceni népiügyszégre őrizzetbe vette Balogh Béla mezőgazdasági szövetkezeti tisztviselőt, szikszói lakost, aki Encsen a Káluk vendéglőben ittas állapotban borozás közben sértő szavakkal illette a köztársasági elnököt és Rákosi Mátyást. Az encsi rendőrség állította elő és kísérte be Debrecenbe. Balogh azzal védekezett, hogy ittas volt és nem tudta, mit beszélt. A népiügyszégen kihallgatása közben három ízben sírgöröcsét kapott. Úgyében még folyik a vizsgálat.

Pénteken beszámoltak a debreceni népiügyszégre Zillinyi János B-listára helyezett tornaszemle, abaujmegei körjegyzőt. A vád szerint a Kommunista Párt szemlényelvet tartott, amelyen ő is megjelent és ott sértő szavakkal illette a demokráciát és a Kommunista Pártot. Kihallgatásánál a Kommunista Párt tagjának mondotta magát. Tagadja a vádakait. A népiügyszégre előzetes letartóztatásba helyezte.

A nagylétai járás kisgazdapárti szervezete csatlakozni kíván Rajúdy megyéhez

A Független Kisgazda Párt nagylétai szervezete legutóbbi járási választmányi gyűlést tartott, mely azt az óhaját fejezte ki, hogy a szervezet csatlakozni kíván a párt hajdúmegei szervezetehez. A választmány megállapította, hogy a járás népe pártkülönbbség nélkül akciózt az országos viszonyait, hogy közigazgatásilag Hajdú megyéhez csatlakozni, mert a járás gazdasági, közlekedési viszonyai ezt megkívánják. A választmány kimondta, hogy addig is, míg a közigazgatási átszervezés megtörténik, a nyolc község, nevezetesen Bagamér, Almásd, Koldás, Vértés, Ujlás, Nagyléta, Hosszispályi és Monostorpalgyi kimondja csatlakozását pártvonalon. A választmányi határozatot Fekete Imre járási elnök közölte a Kisgazda Párt vármegei szervezettel, mely az Országos Központ hozzájárulásától feltételekkel elfogadta a csatlakozást.

A piacon

A hideg újlagos beállítások következtében, ismét kevesebb az árú, de még így is van annyi, hogy a kevésszámú vásárlónak ha nem is nagyon változatos, de aránylag bő választéka legyen. Lehet mondani, hogy termelők egyáltalán nem jöttek fel s csak a piaci árusok asztalain találhatjuk a megszokott téli árukat. Ezek a hagyma, a zöldségek, a kelkáposzta, bab, cékla, torma, tengeridőre, Baromfit ugyszólván egyáltalán nem lehet látni; a tojás 1 forintot árban kapható, de az sincs sok. A gyümölcs felhozatal jelentéktelen.

Méhető cukrot igényelhetnek a méhészek

A földművelésügyi minisztérium lehetővé tette, hogy a méhészek méhető cukrot igényeljenek. A cukorutalványt a hirdemény közzétételét követő 8 napon belül a közlekedési központnál (Piac u. 28.) irásban kell kérni. A kérsnek tartalmaznia kell a méhész nevét, lakását, méhcsaládok számát és helyét, valamint az igényelt cukormennyiséget. Igényjogosultak azok, akik az 1946. évi méhészeti idényben a kedvezőtlen időjárás miatt annyi mézet sem tudtak gyűjteni, amennyi azok téli szükségletét fedezné. Előnyben részesülnek a nagycsaládúak, a hadigondozottak, továbbá azok, akiknek a méhészeti létalapjuknak előállítását képezi. Polgármester.

ING 29'80
AKCIÓ
NYOMOTT PUPLIN-BÓI Ft-ért egyes számok
FRANK ARANY BÉKA
HIREK

A Nagytéplom bokrétaünnepéye

Ma délután Szentes László lelkész indítványára a Kollégium Tapintézetében a ref. egyház megvendégeli a Nagytéplom munkáját. A bokréta ünnepéyen a püspök is részvesz.

— Vasárnap istentisztelet a ref. templomokban. Nagytéplom 8 ó Kards, 10 ó Szentes. Kistemplom 9 ó dr. Ferenczy K., 11 ó Uray S., 4 ó dr. Kalmár G. Károlyi G. tér 9 ó Berényi I., 4 ó Zergli G. Ispóty 10 ó dr. Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó Bajti M., 3 ó Birinyi J. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 4 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapókerti templom 10 ó dr. Dancshazy S., 2 ó Horváth Gy. Kerektelepi templom 10 ó Madarász J., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Augustia szanatórium 1/10 ó Koncz. Klínkák: Koncz és Murányi. Tégláskerti áll. isk. fél 3 ó D. dr. Révész Imre. Szegobozsai út 3 ó Kulcsár D. Szegobozsai 8 ó Kálmán I. Fogház 10 ó Magyar B. Téglavetői gyűll. ház. 9 ó Kálmán I. Wolaffka t. olvasóter 3 ó Pál A. Küküllő u. 7. 3 ó Uray S. Hatvan u. kert 3 ó Berényi I. Oncsa-telep 3 ó Boros D. — Tanyai istentisztelet: Kunpálalma 11 ó dr. Rápolyi A. Páltag 10 ó Szabó E. Szepes I. 10 ó Alföldy E. Ebes 10 ó Erdel K. Oncsa-telep fél 12 ó Kálmán I. Léta-ut. isk. 2 ó Máthé I. — Gyermekistentisztelet: Nagytéplom 9 ó Szentes.

GYASZROVAT

Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy Tóth Lajos életének 49-ik évében egy hevi súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 25-én délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei: Gizella férjével Nagy Gáborral, Ilona férjével Bakó Sándorral, fia Lajos, unokája Gyöngyke, egyetlen testvére Tóth József feleségével és gyermekeivel, valamint a kitrjedt rokonsággal. Lakás: Kassa út 19. Bartha temetkezési vállalat.

Szeretett jó édesapám

Iványi Sándor

lakberendező és bútorkereskedő

f. hó 21-én meghalt.

Temetése ma, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köztemetőből.

Fájdalomtól megtörve, de Isten akaratában megnyugodva gyászolja szerető fia Iványi Endre.

Forgács Bálintné

Bagoly Juliánna

59 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága. Lakás: Werbőczy u. 4. Dankó temetkezés.

